

Волоколамският митрополит Иларион се изказа на презентацията на италианското издание на «Три речи в памет на Достоевски» на В. С. Соловьев



На 5 септември 2021 година в сградата на Тевтонския колеж във Ватикана се състоя презентация на италианското издание на «Три речи в памет на Достоевски» на В. С. Соловьев.

В мероприятиято, организирано от римската академия «Sapienza e Scienza», взе участие председателят на Отдела за външни църковни връзки на Московската Патриаршия Волоколамският митрополит Иларион, написал предговора към превода на книгата на италиански език.

С приветствия към присъстващите се обърнаха държавният секретар на Светия Престол кардинал Пиетро Паролин, Извънредният и Пълномощен посланик на Русия при Светия Престол

А. А. Авдеев, генералният абат на Ордена на цистерцианците свещеник Мауро Джузепе Лепори.

На мероприятияето присъстваха също високопоставени църковни и политически дейци, представители на дипломатическия корпус, деятели на културата и изкуството.

В своето изказване митрополит Иларион разказа за особеното значение на Ф. М. Достоевски в историята на руската литература и култура. По думите на йерарха, нито един друг писател не е постигнал толкова дълбоко тайната на личността на Христос. Бидейки възпитан в православната вяра, след юношеското увлечение от социалистическите идеи Ф. М. Достоевски съзнателно се е върнал към нея чрез изучаване на Евангелието.

Митрополит Иларион отбеляза, че Евангелието е ключ към разбирането на творчеството на Достоевски. Особен начин на прочит на евангелския текст за него е създаването на «христоподобни герои», такива като стареца Зосима, Альоша Карамазов, княз Мишкин и други. Дълбокото познаване на Свещеното Писание у Достоевски е съчетано с разбирането на живота на народа и с вкоренеността в църковната традиция. Всичко това потвърждава уникалното значение на творчеството на великия руски писател, представляващо особен феномен в световната култура.

Председателят на ОБЦС изрази сърдечна благодарност на академия «Sapienza e Scienza», подготвила италианското издание на «Три речи в памет на Достоевски» и на представителите на издателство Cantagalli.

След края на презентацията митрополит Иларион беседва с кардиналите Пиетро Паролин и Робер Сара, а също даде интервю на редица СМИ.

Служба «Комуникация» на ОБЦС

Източник: <https://mospat.ru/bg/news/88206/>